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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCA ÇÃO DA 
UFMG - REALIZADA EM 03 DE MAIO DE 2010. 
 
ATA Nº 05/2010 – Às quatorze horas e trinta minutos do dia três de maio do ano de dois 
mil e dez, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma 
reunião da Congregação da Faculdade de Educação, sob a Presidência do Senhor Diretor, 
Prof. Orlando Gomes de Aguiar Júnior, contando com a presença dos seguintes membros: 
Profa. Raquel Martins de Assis, Sub-Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à 
Educação; Profa. Isabel Cristina Ales da Silva Frade, Chefe do Departamento de Métodos 
e Técnicas de Ensino; Profa. Mônica Correia Baptista, Coordenadora do Colegiado de 
Pedagogia; Prof. Leôncio José Gomes Soares, Sub-Coordenador do Colegiado de Pós-
Graduação; Profa. Nilma Soares da Silva, Coordenadora do Colegiado do CECIMIG, 
Professoras: Maria de Fátima Cardoso Gomes e Samira Zaidan, representantes dos 
professores efetivos da FaE; Profa. Francisca Izabel Pereira Maciel, Diretora do CEALE; 
Profa. Maria Emília Caixeta de Castro Lima, Diretora do CECIMIG, Profa. Inês 
Assunção de Castro Teixeira, representante da FaE no Conselho Universitário; Profa. Ana 
Maria Rabelo Gomes, representante convidada do FIEI; Profa. Maria Isabel Antunes 
Rocha, representante convidada do LECAMPO. Verificada a existência de quorum, o 
Professor Orlando Gomes de Aguiar Júnior iniciou a reunião, agradecendo a presença de 
todos. A seguir, passou à pauta: 1o. Ponto da pauta: Prestação de contas da Diretoria 
da FaE – Ano 2009: O professor Orlando Aguiar, com auxílio do Chefe do Setor de 
Contabilidade da FaE, Sr. Alexandre Dias Santos, apresentou prestação de contas da 
diretoria da FaE referente ao exercício de 2009. O professor fez a apresentação através de 
slides em power-point enfatizando que o objetivo maior desta prestação de contas é de dar 
conhecimento à Congregação sobre a execução orçamentária financeira do ano de 2009. 
Após a apresentação e discussão, a prestação de contas foi aprovada. Aproveitando o 
momento a profa. Samira Zaidan, em nome de todos os presentes, expressou 
agradecimento pelo trabalho realizado pelo professor Orlando Aguiar na gestão 2006-
2010, destacando sua competência, responsabilidade e comprometimento com a 
Faculdade de Educação. O professor Orlando Aguiar agradeceu a manifestação da 
professora e também o apoio recebido pela Congregação nos últimos quatro anos, 
destacando a colaboração de todos. Disse que as reuniões da Congregação sempre foram 
pautadas pela seriedade no tratamento e aprofundamento dos temas e por decisões 
maduras e serenas. Afirmou, ainda, que a nova direção da FaE,  profa. Samira Zaidan e 
Antônio Júlio, terão certamente apoio da Congregação, na gestão 2010-2014. 2º. Ponto 
da Pauta: Processo – Ingresso da FaE/UFMG na rede LER – Red Universitária de 
Cooperación Acadêmica: O professor Orlando Aguiar apresentou documento referente 
solicitação da profa. Maria Isabel Antunes Rocha para coordenar os encaminhamentos do 
processo de ingresso da UFMG na Red-Ler – Red Universitária de Cooperación 
Acadêmica. A profa. Maria Isabel apresentou explicações sobre o pedido, dizendo que a 
referida rede está sendo organizada pela Organização dos Estados Iberoamericanos para a 
Educação, a Ciência e a Cultura (OEI), com apoio da Eurosocial – Oficina de Cooperação 
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e do CIEP – Centro Internacional de Estudos Pedagógicos, órgão do Ministério de 
Educação Nacional de Ensino Superior e de Investigação da França. Tem como função 
empreender esforços para o desenvolvimento e melhoramento contínuo da educação em 
cenários rurais. Continuando, a profa. Maria Isabel disse que o processo foi apresentado 
na Câmara do DECAE com parecer favorável do profa. Luiz Alberto Oliveira Gonçalves. 
Após a apresentação e colocado em votação a solicitação foi aprovada. 3º. Ponto da 
pauta: Aprovações ad-referendum: a) Progressão Horizontal de Docentes: O 
professor Orlando Aguiar apresentou processos, aprovados ad-referendum da 
Congregação, referentes à Progressão Horizontal de Docentes dos seguintes professores: 
Leôncio José Gomes Soares, Lucíola Licínio Castro Paixão Santos, Maria do Carmo de 
Lacerda Peixoto e Rogério Cunha de Campos. Após a apresentação e colocado em 
votação os processos foram referendados; b) Projeto: Avaliação e seleção de obras de 
literatura: O professor Orlando Aguiar apresentou processo, aprovado ad-referendum da 
Congregação, referente Projeto – Avaliação e seleção de obras de literatura: composição 
de acervos para escolas públicas que atendem ao Ensino Médio e aos anos finais do 
Ensino Fundamental – PNBE-2011, coordenado pelo CEALE. Após a apresentação e 
colocado em votação o processo foi referendado; c) Projeto: Formação Continuada 
Alfabetização e Letramento: O professor Aguiar apresentou processo, aprovado ad-
referendum da Congregação, referente projeto – Formação Continuada Alfabetização e 
Letramento – Professores de 1º. Ciclo, a ser desenvolvido pelo CEALE. Após a 
apresentação e colocado em votação o processo foi referendado. 4º. Ponto da Pauta: 
Outros assuntos: a) Ofício – Pró Reitoria de Pesquisa: O professor Orlando Aguiar 
apresentou ofício no. 34/2010 da Pró-Reitoria de Pesquisa solicitando indicação de 
representante da FaE no Comitê Assessor da Câmara de Pesquisa da UFMG, área de 
Ciências Humanas, tendo em vista término do mandado do professor Júlio Emílio Diniz 
Pereira. Após discussão a Congregação decidiu indicar o nome do professor Sérgio Dias 
Cirino, atual coordenador do NAPq-FaE; b) Representante da FaE no COEPE: O 
professor Orlando Aguiar apresentou solicitação da Pró-Reitora de Recursos Humanos 
referente indicação de nomes de professores da FaE para composição da Comissão de 
Discussão e Definições dos Critérios para Avaliação de projetos da área de educação do 
Comitê de Ética da UFMG. Após discussão a Congregação indicou as professoras Maria 
Alice Lima Nogueira e Ana Maria Galvão; c) Organização do Colegiado de 
Licenciatura do CAMPO: A professora Maria Isabel Antunes apresentou a proposta de 
composição do Colegiado de Licenciatura do Campo. A professora disse que a 
organização do Colegiado tem participação da comunidade e que o Curso tem 
mobilização intensa. A professora Isabel Frade manifestou preocupação sobre a 
coordenação de área do Colegiado e que deve ser garantida uma participação permanente 
de representantes do DMTE. O professor Orlando Aguiar disse que devemos 
problematizar o tamanho do Colegiado proposto pela professora Isabel Antunes e que o 
assunto deve ser discutido posteriormente; d) Organização do Colegiado de 
Licenciatura Indígena: A profa. Ana Gomes apresentou assunto referente à organização 
do Colegiado de Licenciatura Indígena, argumentando que a representação por área tem 



 Diretoria 

End. Av. Antônio Carlos, 6627 - Pampulha 

Belo Horizonte - MG  

Cep: 31.270-901 

Fone: (031) 3409-5320 - Fax: (031) 3409-5311 

E-mail: secgeral@fae.ufmg.br 

caráter mais funcional. A seguir a professora Ana Gomes falou sobre a proposta de 
composição do Colegiado e que o mesmo deverá ser constituído por Coordenador, 
Subcoordenador, Representantes por Eixos e 18 estudantes, com composição paritária 
(metade índio e metade não índio), além de parceiros convidados não votantes. O assunto 
deverá ser retomado à Congregação posteriormente. Nada mais havendo a tratar, o 
Professor Orlando Gomes de Aguiar Júnior encerrou a reunião, da qual eu, Jorge Ribeiro 
da Silva, na qualidade de Secretário, lavrei a presente Ata que, se aprovada, será por todos 
assinada. Belo Horizonte, 03 de maio de 2010. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
 
 


